

吴新明在海安调研时强调

# 扎实有效推动各项工作落细落实 为全市高质量发展大局作出更大贡献

**晚报讯** 昨天,市委书记吴新明深入海安村镇、企业、学校以及党建联系点等地展开调研。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,牢牢把握高质量发展首要任务和构建新发展格局战略任务,坚持党建引领,扎实有效推动项目建设、经济运行、民生保障、乡村振兴等重点工作落细落实,为全市高质量发展大局作出更大贡献。

近年来,海安聚焦项目招引建设,盘活闲置资源,推动产业转型升级,为高质量发展赋能。北材南通金属科技项目全部利用闲置土地实施,吴新明对项目实现零排放、规划绿电工程等做法表示肯定,希望企业用好宝贵资源,在守牢安全生产底线的前提下,加快推动项目建设,力争早投产、早达效。在江苏瑞恩电气有限公司,得知企业正着手收购闲置土地新上项目,吴新明嘱咐当地政府全力做好服务,帮助企业快建设、快达产,助力企业实现产业链垂直整合,提升市场竞争力。在江苏弘盛新材料股份有限公司,吴新明详细了解二期项目建设、产品研发应用等情况,勉励企业增强发展信心,进一步扩大有效投资,积极投身产业集群建设。吴新明指出,企业是推动高质量发展的重要动力源,要围绕企业所需所想,提供全面、细致、周到服务,保障企业专心经营、聚力创新、后顾无忧。

“介绍成功了多少对?”“一天要走访多少户?群众反映最强烈的问题是什么?”……在党建联系点海安街道复兴社区,吴新明走进吉婆婆红娘工作室、服务

大厅等地,与志愿者、网格员亲切交流,详细询问工作开展情况。在听取社区党建、基层治理等情况后,吴新明指出,要持续深化党建引领基层社会治理,建强基层组织阵地,丰富拓展党群服务内容,充分发挥网格政策宣传、凝聚人心作用,不断增强群众获得感幸福感安全感。

在曲塘镇,吴新明走进恒科众创城、风可纳风机有限公司等地,了解乡镇工业经济发展情况。他指出,要因地制宜加强乡镇产业培育,精准周到开展企业服务,持续优化营商环境,支持企业做大做强,不断夯实乡镇高质量发展根基。在江苏省曲塘高级中学,吴新明走进学生宿舍、校史馆等地,详细了解学校办学、学生生活情况。他说,教育是民心工程,要全面落实立德树人根本任务,在创新教学方法、提高教育教学质量、关爱学生健康成长等方面下功夫,建设人民满意学校。

在雅周镇,吴新明先后来到稻麦科技示范园、雅周现代农业产业示范园等地,实地查看农业生产、农业产业化等情况。他指出,要坚决守住粮食安全底线,高质量开展种质资源保护,真正把“藏粮于地、藏粮于技”落实到位;要充分发挥农业农村重大项目“接二联三”作用,积极培育休闲、观光农业等新产业新业态,让人留得下、带得走。东夏村是我市唯一入选全国红色村试点的村。吴新明说,要通过开展试点工作,充分挖掘红色资源,抓好人居环境整治,探索村集体经济发展新模式,带动村民增收致富,助力乡村全面振兴。

记者朱文君

## 2023清科·南通宝月湖投资人大会举行 加速集聚科创金融产业资源

**晚报讯** 昨天,2023清科·南通宝月湖投资人大会在我市举行,宝月湖合伙人计划正式启动。此举旨在汇聚地方政府、社会资本、金融资本、科创担保等各方力量,形成优势合力,赋能企业加速成长。

活动当天,来自清科集团、华盖资本、中科院创投等创投服务商、知名投资机构投资人、行业专家与企业代表汇聚一堂,共谋合作。我市重点培育打造的市北高新区宝月湖科创金融集聚区精彩亮相,市北高新区与最新一批合作机构进行现场签约。

据悉,市北高新区计划以市北科创金融中心作为核心区,联动打造宝月湖基金发展生态圈,通过基金赋能产业链科技招商,积极招引优秀投资机构入驻基金集聚区。

2022年5月,新成立的宝月湖科创金融集聚区设立50亿元产业母基金,重点围绕集成电路、生命健康、数字交通等产业,设立子基金近百亿元。目前,集聚区内已有VC、PE基金20余支,各类创投机构近30个,重创新、全周期、多层次、高能量的科创金融生态正加快形成。

记者卢铖卉

## 南通开发区联手中国银行推广数字人民币 提供更高效便捷安全支付渠道

**晚报讯** 昨天,中国银行南通分行与南通开发区签订数字人民币推广合作协议,为开发区进一步优化营商环境、壮大数字经济、推动普惠金融提供有力支撑。

推广数字人民币是数字经济时代新基建的重要内容,也是党中央、国务院的重大战略部署。此次中国银行南通分行与开发区携手,以“数币新体验、金融惠民生”为主题,在开发区推广数字人民币服务,将为开发区广大企业和广大消费者提

供更高效、更便捷、更安全的支付渠道,为促进消费回暖、降本提效搭建良好平台。

未来,南通开发区将继续秉持开放、创新、合作、共赢的理念,构建“数字人民币消费生态圈”,挖掘打造一批具有开发区特色的应用场景,稳妥推进数字人民币在开发区机关事业单位、国有企业薪酬发放中的应用,持续推动金融资源和数字政府、数字经济、数字城市深度融合、一体化发展。

记者陈可 张水兰



吊运叶片

8日在通州湾新出海口吕四起步港区拍摄的风电叶片吊运的画面。

今年以来,吕四起步港区通洋公司码头进靠外贸船舶27艘次、内贸船舶13艘次,共完成件杂货50万立方米、散货37万吨。其中,包括风电叶片船舶4艘次、风电塔筒2艘次,完成风电类货物吞吐量22.8万立方米。

记者许从军

## 迎峰度夏添“底气” 洋口港迎来今年第30艘LNG船

**晚报讯** 7日在南通海事局的精心保障下,LNG(液化天然气)船舶“三星亚都”(SERI DAYA)轮安全靠泊江苏阳光岛LNG码头,它送来的7万吨LNG大约可气化成0.97亿立方米天然气,可供长三角地区居民使用2.5天。这是洋口港今年停靠的第30艘LNG船舶。

“三星亚都”轮为新加坡籍,船长293.1米、船宽45.8米。为保障运输安全,南通海事局为每一艘LNG船舶提供“核管”最高等级水上安全维护,提早安排LNG船进港准备,积

极协调渔政、引航、拖轮等单位,提前清理主航道碍航物、碍航船舶,保证水域安全畅通,优先LNG船舶等能源物资船舶进出港。

下半年,LNG进入夏季能源保供关键期,预测接卸量将稳中有增,时值台风、雷暴、高温等恶劣天气多发季节,南通海事局将强化协同作战、科学精准应对,全力以赴做好迎峰度夏能源保供工作,倾力保障绿色能源大动脉的安全畅通。

记者吴霄云  
通讯员郁林 许长荣

## 海太长江隧道 灌注桩浇筑施工完成 为后续盾构始发工作井等开挖奠定基础

**晚报讯** 7日深夜,伴随着料斗中最后一方混凝土顺利滑入导管,海太长江隧道的717根灌注桩浇筑全部完成,标志着公路主体围护桩基施工全部完成。

海太长江隧道是《长江干线过江通道布局规划》中明确的“十四五”重点推进的过江通道项目,是目前国内距离最长、断面最大的水下盾构隧道,堪称“万里长江第一隧”。其中,钻孔灌注桩共计717

根,直径1.2米,设计桩长从20米至84米不等。经9个多月的施工,717根灌注桩完成了浇筑,为后续盾构始发工作井、明挖暗埋段、敞开段顺利开挖奠定了坚实基础。

据介绍,自2022年9月7日开工以来,项目部通过施工组织策划,全盘谋划各分部分项施工步骤,合理安排关键线路施工顺序。目前,项目按照施工计划稳步推进中。

记者彭军君  
通讯员戈德旺 宋新宇